
Plynárenská zařízení a povodně v Čechách ‐ stav ke dni 9. 8. 2010 

Praha (9. srpna 2010) – Počet odběratelů bez dodávek zemního plynu se v důsledku záplav 
zvýšil na 4 tisíce, celkem 87 km odstavených sítí, podzemní zásobníky plynu, mezinárodní, 
vnitrostátní přeprava a plnicí CNG stanice jsou všechny bez poškození. 

V průběhu  sobotního  večera  a noci  se počet odběratelů bez dodávek plynu po odstavení 
obce  Hrádek  nad  Nisou  zvýšil  na  4  tisíce  a  délka  odstavených  sítí  dosáhla  87  km, 
v Libereckém  kraji  nadále  trvá  stav  nouze.  V  jiném  kraji  stav  nouze  zatím  nebylo  nutné 
vyhlásit.  V  České  Lípě  je  odpojeno  60  odběrných míst,  v  ostatních  postižených městech 
(Děčín, Ústí nad Labem) kolem 10 odběrných míst. Všechny podzemní zásobníky plynu  jsou 
nepoškozené,  bez  přerušení  fungují  i  práce  na  projektu  jejich  rozšiřování.  Bez  poškození 
fungují i všechny CNG plnicí stanice. RWE posílá do oblasti povodní 600 tisíc korun. 

V  průběhu  sobotního  večera  došlo  z  důvodu  dalšího  poškození  plynárenského  zařízení 
k odpojení středotlaké sítě v obci Hrádek nad Nisou a k přerušení dodávek plynu pro dalších 
cca 1 700 odběratelů. Odpojeny nadále zůstávají obce Raspenava, Chrastava, Chotyně a Bílý 
Kostel, tam je situace nejhorší. Počet odběratelů bez dodávek plynu tak vzrostl na čtyři tisíce. 
Celková  délka  odstavených  sítí  je  87  km.  Co  se  týče  počtu  poruch  na  hlavních/vedlejších 
tazích  ‐  je potvrzeno,  že  jsou porušeny hlavní  trasy  i místní  sítě, ale  vzhledem k  tomu,  že 
nebylo možno se všude dostat, RWE distribuční služby zatím nemají přesný výčet škod. 

Kontroly se provádí nejen na plynárenském zařízení, ale také na zařízení odběratelů. Nejdříve 
budou  zahájeny  práce  na  obnově  poškozených  částí  soustavy,  tak  aby  dodávka  zemního 
plynu mohla  být  do  nepoškozené  části  sítě  zahájena  co  nejdříve.  V  nejvíce  zdevastované 
oblasti  Chrastavy  bude  uvedení  distribuční  soustavy  do  původního  stavu  trvat  po  obnově 
dodávek  plynu  řádově  měsíce.  Vpuštění  plynu  v  méně  poškozených  oblastech  se 
předpokládá  v  řádu  několika  dnů.  Při  obnově  dodávek  plynu  budou  upřednostňována 
sociální  a  zdravotnická  zařízení,  teplárny  apod.  O  zahájení  prací  v  jednotlivých  lokalitách 
budou zákazníci nadále informováni prostřednictvím médií a místních zastupitelstev. 

Zatím  není  nahlášené  žádné  poškození  ani  na  jedné  z  29  CNG  plnicích  stanicích  v  ČR,  je 
potvrzeno,  že  CNG  stanic  v  Ústí  nad  Labem,  Liberci  a  České  Lípě  se  povodeň  nedotkla 
a fungují  bez  problémů.  Vzhledem  k  tomu,  že  se  povodně  týkaly  severu  Čech,  nebyli 
zákazníci Pražské plynárenské Distribuce ani společnosti E.ON Distribuce nijak dotčeni. Také 
všechny  podzemní  zásobníky  plynu  společnosti  RWE  Gas  Storage  jsou  nepoškozené,  bez 
přerušení fungují i práce na projektu jejich rozšiřování. 

Celkový  rozsah  škod  na  plynárenském  zařízení  prozatím  nelze  stanovit,  ale  již  nyní  lze 
předpokládat, že škody způsobené bleskovou povodní budou v řádech desítek miliónů korun. 
Po  obnovení  dodávek  plynu  budou  i  nadále  probíhat  práce  na  rekonstrukci  distribuční 
soustavy. Vlastní opravy mohou trvat i několik měsíců.  

Společnost RWE Distribuční  služby,  která  zajišťuje provoz  a údržbu plynárenských  zařízení 
a obnovu dodávek zemního plynu v povodní postižených oblastech, posílá obcím Chrastava, 
Chotyně, Bílý Kopec, Raspenava, Hrádek nad Nisou a Frýdlant finanční dar v celkové výši 600 
tisíc korun. Finanční prostředky budou převedeny neprodleně na účty jednotlivých obcí, aby 
samospráva mohla operativně  čerpat  z uvolněných peněž pro akutní potřeby občanů a na 
odklízení škod způsobených velkou vodou. 
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